Занятие 6. Банк EMBL

2) Записи EMBL, описывающие последовательности, кодирующие белок ENO_ECOLI c AC = P08324.
Задание: в документе SwissProt, описывающем белок ENO_ECOLI, найти все ссылки на банк EMBL, получить записи EMBL и заполнить таблицу.

С помощью командной строки:

entret sw:P08324 –auto
был получен файл с записью SwissProt, где содержится информация о записях EMBL. Командная строка:

entret embl:A0000000 –auto (где A0000000 – AC записи)

выдаёт записи EMBL, на основе которых заполнялась таблица.
	 
	I
	II

	ID
	AE016765 standard
	EC29580 standard

	AC
	AE016765; AE014075
	 U29580

	Тип молекулы (ДНК/РНК)
	 Геномная ДНК
	Геномная ДНК

	Длина последовательности в записи
	 305325 BP
	 13234 BP

	Раздел банка
	 PRO
	 PRO

	Начало гена в записи
	 160038
	4508

	Конец гена в записи
	 161336
	5806 

	Направление гена
	 Обратное
	 Обратное

	Дата последнего изменения документа
	 14 апреля 2005 г.
	 17 апреля 2005 г.

	Примечания
	 "Escherichia coli K-12 ortholog: b2779; Escherichia coli O157:H7 ortholog: z4094"
	"CG Site No. 823"


Интересно отметить, что первая последовательность длиннее второй более чем в 20 раз…
3) Сравнение последовательностей, кодирующих белок ENO_ECOLI.
Задание: извлечь из записей EMBL последовательности, кодирующие белок, и сравнить их.
Для извлечения последовательностей использовалась командная строка:

seqret X.entret -sask (где X.entret – имя файла)

Нужно указать, с какого нуклеотида начинать, на каком заканчивать и заменять ли последовательность комплементарной. Потом необходимо указать имя выходного файла.
Затем последовательности сравнивались с помощью программы needle:

needle eno_gene1.fasta eno_gene2.fasta gene1-gene2.needle –auto
(указаны имена файлов)

Процент различий двух последовательностей: 98.8%.
Далее был составлен список различий в виде таблицы.

	Позиция от начала кодирующей последовательности
	Нуклеотид в первом варианте
	Нуклеотид во втором варианте
	Позиция кодона
	Синонимична ли замена

	417
	C
	T
	3
	Да (глицин на глицин)

	702
	C
	T
	3
	Да (глицин на глицин)

	727
	C
	T
	1
	Да (лейцин на лейцин)

	765
	C
	T
	3
	Да (аспарагиновая кислота на неё же)

	801
	A
	G
	3
	Да (аланин на аланин)

	864
	C
	T
	3
	Да (серин на серин)

	1002
	C
	T
	3
	Да (глицин на глицин)

	1056
	C
	T
	3
	Да (треонин на треонин)

	1065
	T
	A
	3
	Да (аланин на аланин)

	1068
	T
	C
	3
	Да (изолейцин на изолейцин)

	1083
	C
	T
	3
	Да (аспарагиновая кислота на неё же)

	1119
	T
	C
	3
	Да (глицин на глицин)

	1131
	T
	C
	3
	Да (аспарагиновая кислота на неё же)

	1182
	G
	T
	3
	Да (треонин на треонин)

	1188
	C
	T
	3
	Да (серин на серин)


Оказалось, что нуклеотидные последовательности кодируют одну и ту же аминокислотную последовательность, т.к. все 15 (!) замен синонимичны и не изменяют аминокислоту. Поэтому можно полагать, что поиск в пункте 2 оказался очень успешным ;=)

